

## ЛОГІСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

*В статті розкритий взаємообумовлений та двоякий взаємозв'язок між економічними категоріями інвестиції та логістика.*

**Постановка проблеми.** В умовах ринкової економіки ефективна діяльність підприємства, забезпечення високих темпів розвитку та підвищення конкурентоспроможності визначається рівнем його інвестиційного потенціалу та характером інвестиційної діяльності. Щоб досягти конкурентної переваги необхідно організувати з найменшими затратами та в більш стислі строки весь життєвий цикл інвестиційного процесу від конструкторської розробки до продажу конкретному споживачу, включаючи експлуатацію та ліквідацію інвестиційного продукту. Інвестиційні ресурси, що забезпечують необхідний інвестиційний потенціал підприємства, представляють собою економічний потік матеріально-технічних, фінансових, інформаційних та ресурсів праці. Тому використання логістики як функції управління економічними потоками допомагає раціоналізувати та оптимізувати управління економічними потоками на всіх фазах інвестиційного проекту. В сфері забезпечення інвестиційного процесу логістика спрямовує зусилля на створення нового інвестиційного продукту з відповідними вартісними та споживацькими якостями, тобто забезпечуючи високу якість та мінімізація затрат.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Питання логістичного забезпечення інвестиційного потенціалу знайшли своє відображення в економічній літературі. Вагомий внесок при дослідженні теоретичних та практичних аспектів інвестування в Україні, був зроблений відомими вітчизняними спеціалістами, такими як: Бланк І.А. [1], Пересада А.А. [5], Майорова Т.В [4]. Питання потенціалу як основи логістичної системи фірми розглядають у своїй роботі науковці з Санкт-Петербурзької школи логістики [2]. Потенціал складається з ресурсів, які характеризують якісний та кількісний склад певних засобів та їх продуктивність. Він, в свою чергу, характеризує ступінь можливостей ефективного використання ресурсів на підприємстві,

логістичній системі, логістичній організації. Інтегральний потенціал фірми, на їхню думку, відображає дієву здібність координувати процеси створення, реалізації, удосконалення та розвитку конкурентної переваги, та виступає як активний системний, логістичний фактор підсилення її конкурентоспроможності на основі інтенсивного та екстенсивного підходів. Основоположником, з точки зору найбільш ґрунтовного підходу до вивчення даної проблеми, можна вважати Міротіна Л.Б. [7]. Він розглядає логістичний менеджмент на стадії інвестиційного проектування інтегрованих ланцюгів постачання продукції з позицій логістизації інвестиційного проектування та логістичної системи інвестиційних проектів. Основною формою прояву логістизації інвестиційних проектів виступають логістичні системи, теорія побудови та функціонування яких ще не до кінця розроблена.

**Формулювання цілей статті.** Метою даної статті є визначення економічного змісту логістичного забезпечення інвестиційного потенціалу, необхідних передумов застосування логістичного підходу для управління інвестиційним процесом на підприємстві та сфери логістизації інвестиційного проектування.

**Виклад основного матеріалу.** Інвестиційний потенціал підприємства – це сукупність фінансових та інвестиційних ресурсів, що дозволяють йому здійснювати інвестиційну діяльність, яка спрямована на забезпечення ефективної та стабільної господарської діяльності підприємства [3].

Логістичне забезпечення інвестиційного потенціалу відбувається в результаті взаємодії. При економічній взаємодії інвестицій та логістики відбувається взаємозалежний та взаємообумовлений вплив між ними, що носить двоякий характер.

Інвестиції в якості одноразових затрат є базою для начала діяльності логістичної системи (затрати на закупівлю приміщень, устаткування, модернізацію основних засобів, будівництво нових основних засобів і т.д.). Тобто виступають необхідною умовою існування та функціонування логістичної системи.

З іншого боку, в якості цілеспрямованого економічного потоку – потоку матеріальних, фінансових, інформаційних, трудових та інших ресурсів, являються об'єктом управління логістики.

Тобто, з одного боку інвестиції дають змогу логістичній системі

безперервно та надійно виконувати свої функції, а з іншого самі виступають об'єктом управління логістики.

Ступінь взаємодії визначається ступенем проникнення логістики в систему підприємства: спроможністю, можливостями, та готовністю системи підприємства до сприйняття логістичних методів, принципів та інструментів управління потоковими процесами.

Взаємодія економічних категорій інвестицій та логістики відбувається на трьох рівнях.

Розглянемо рівні взаємодії чи точніше еволюцію взаємодії економічних категорій «інвестиції» та «логістика».

Перший рівень – інвестиційна логістика. Цей рівень створює базу, так званий «фундамент» взаємодії інвестицій та логістики.

Ми визначаємо інвестиційну логістику як цілеспрямовану практичну діяльність впровадження інвестицій в основні та оборотні засоби логістичної системи для забезпечення безперебійного та економічно ефективного виконання основних функцій логістики – процесів фізичного просування матеріалів та сировини, підтримки запасів, транспортних, маніпуляційних, а також для реалізації інформаційних логістичних процесів.

Інвестиції на даному рівні взаємодії виступають в якості головного джерела формування потенціалу логістичної системи.

В логістичних процесах задіяні значні основні засоби, а також трудові ресурси. Частіше ці фактори взаємозалежні. Підвищення рівня механізації та автоматизації транспортних, маніпуляційних та інших процесів, що як правило пов'язане з великими капіталовкладеннями, забезпечує зростання продуктивності праці та скорочення кількості робітників.

Розглядаючи логістику як практичну діяльність з організації та управління процесами руху матеріальних, фінансових, інформаційних та інших потоків в системі ринкової економіки, слід все ж таки зазначити, що основним об'єктом управління логістичної системи є матеріальний потік. Для здійснення процесів фізичного просування продуктів та підтримки запасів, а також реалізації інформаційних логістичних процесів повинні застосовуватись різноманітні технічні засоби. Ці засоби, варіанти їх використання, а також системи підтримки їх працеспроможності створюють інфраструктуру логістичних процесів. Тому найбільш повне використання потенціалу логістики в її прикладному аспекті, розповсюджується на інвестиції в фізичні активи [7].













